
 

И н ф о р м а ц и я 

за извършени проверки във висши училища на територията на гр. София 

  

 

В изпълнение на Заповед № РД 09-2739/23.10.2019 г. комисия от 

Министерството на образованието и науката извърши проверка в следните висши 

училища на територията на гр. София: Лесотехническия университет, Висшето 

строително училище „Любен Каравелов“, Висшето транспортно училище „Тодор 

Каблешков“, Висшето училище по телекомуникации и пощи, Университета по 

библиотекознание и информационни технологии, Химикотехнологичния и 

металургичен университет, Националната музикална академия „Проф. Панчо 

Владигеров“, Софийския университет „Св. Климент Охридски“ и Техническия 

университет – София в периода 23 октомври – 20 декември 2019 г. 

Проверките са извършени по отношение на организацията на учебния процес на 

студентите в редовна форма на обучение във връзка с присъствието им на учебни 

занятия; броя на студентите, приети в редовна форма на обучение, преминали на 

обучение по индивидуален учебен план; решения на органи на управление на висшето 

училище, документи и правилници, графици, протоколи и др., отнасящи се до 

организацията на учебния процес, формите за контрол на присъствието на студентите 

и преподавателите на учебни занятия. 

В резултат на проведените проверки комисията прави следните изводи: 

1. Подаваните данни към ЦИОО не отразяват пълно и точно броя на 

студентите, приети в редовна форма на обучение, които се обучават по различен учебен 

план, извън регламентираните в Закона за висшето образование форми на обучение.  

2. Въпреки разписаните правила за контрол често висшите училища не 

предприемат конкретни действия за санкциониране на отсъстващите студенти и 

преподаватели. 

На ректорите на висшите училище е дадена следната препоръка: 

Механизмите за  контрол по посещаемостта на лекции, упражнения и 

лабораторни занятия от страна на студентите и преподавателите да бъдат 

регламентирани в правилниците на висшите училища и да бъдат обвързани със 

заверката на семестъра. 

 

 


